

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Формы собственности Выбирают президента

СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ АССОЦИАЦИИ УГОЛЬЩИКОВ

НА НЕМ делегированные в совет представители избрали комиссию по подготовке проекта устава ассоциаций (в нее вошли 7 человек). На заседании были обсуждены вопросы о статусе совета и правления. Высшим органом является конференция ассоциации, которая будет собираться один раз в год (чаще — лишь в том случае, если совет не сможет принять решение). В проекте устава записано, что представители рабочего комитета войдут в совет в качестве наблюдателя с правом

одного решающего голоса. По мнению сопредседателя городского рабочего комитета, на переходный период сюда должны войти представители официального профсоюза углящиков и НПГ.

Было решено избрать на конференции не исполнительного директора, а президента ассоциации. Созданная на заседании совета специальная комиссия занимается рассмотрением заявлений кандидатов на должность президента ассоциации. Их три — генеральный директор НПО «Прокопьевский гидроуголь» А. И. Петров, директор шахты «Тырганская» А. С. Кругляк, технический директор объединения «Прокопьевскгидроуголь» В. С. Воронцов. На собраниях шахт имени Калинина, Ворошилова, «Коксовая», «Зиминка» и некоторых других большинством голосов решено выдвинуть от этих трудовых коллективов А. С. Кругляка. Окончательное решение, кому быть президентом, решит 8 апреля конференция трудовых коллективов.

С одним из претендентов

тог на пост президента А. И. Петровым, побеседовала после конференции, на которой решили создать ассоциацию.

— 29 апреля, — сказал он, — на совете объединения мы приняли решение о создании ассоциации, поняли, что сегодня, когда собственником стали трудовые коллективы, необходимо порвать со старой структурой. Мы уже готовились к этому заранее. Мое мнение о совете ассоциации таково: не надо скучить направлять сюда побольше умных специалистов и в то же время не пренебрегать представителями от рабочих. Ведь есть такие грамотные забойщики и проходчики, которые стоят хорошего инженера. Сейчас как можно скорее необходимо избрать совет, так как к 15 мая в правительстве России необходимо комуто представлять наших углящиков, когда пойдет речь о передаче «имущества» союзного Минуглепрома собственникам.

Н. МИХАИЛОВА.

№ 80 (15715)

Среда, 8 мая 1991 года

Издается с 11 сентября 1990 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 5 коп.

ДОГОВОР

О СОТРУДНИЧЕСТВЕ И СОВМЕСТНОЙДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ОЗДОРОВЛЕНИЮ ДЕТЕЙ БАСТУЮЩИХ ШАХТЕРОВ Г. ПРОКОПЬЕВСКА КЕМЕРОВСКОЙ ОВЛАСТИ.

г. Вильнюс. Литовской Республики
30 апреля 1991 года.

РАБОЧИЙ союз Литовской Республики, в лице председателя А. Балсисе, с одной стороны, с другой стороны, Прокопьевская городская организация союза трудащихся Кузбасса — в лице ее председателя В. Оиччурова, заключили настоящий договор:

1. ПРЕДМЕТ ДОГОВОРА:

1.1. Понимая всю сложность экономической и политической ситуации в Кузбассе, сложившейся в результате борьбы за социальные, экономические и политические права, за повышение жизненного уровня, Рабочий союз Литвы в знак солидарности и уважения к русскому народу и шахтерам Кузбасса принял решение оказать посильную помощь в оздоровлении детей бастующих шахтеров.

1.2. Для реализации настоящего договора сторонам договорились:

а) Рабочий союз Литовской Республики примет, разместит в оздоровительных зонах группу детей с воспитателями в количестве 500 человек, обеспечит работой и проживанием в лагерях труда и отдыха 500 чел., а также обеспечит нормальное питание и культурную программу.

б) Рабочий союз Литовской Республики, в связи с искашениями общественно-политической ситуации в Литовской Республике средствами массовой информации СССР, гарантирует безопасность отдохнувших детей и персонала со стороны литовского населения.

е счищет приплюс реше-
ние). В проекте устава
записано, что представи-
тели рабочего комитета
войдут в совет в качест-
ве наблюдателя с правом

миссия занимается рас-
смотрением заявлений
кандидатов на должность
президента ассоциации.
Их три — генеральный
директор НПО «Прокопь-

Е». Окончательное решение,
кому быть президентом,
решит 8 апреля конфе-
ренция трудовых колlek-
тивов.

С одним из претендент-

угольщиков, когда пойдет
речь о передаче «иму-
щества» союзного Мин-
углепрома собственникам.

Н. МИХАИЛОВА.

7 АПРЕЛЯ ут-
ром в Киселевске
началось расши-
ренное заседание
совета рабочих
комитетов Кузбас-
са, на котором
решался вопрос о
выходе из забас-
товки. Это про-
изойдет лишь при
условии, если бу-
дет подписан до-
кумент о переда-
че угольных пред-
приятий в юрис-
дикцию России ме-
жду союзным Ка-
бинетом минист-
ров и Совмином
России.

На снимке: что
там в верхах?
Подняшут или не
подняшут?

Фото
Н. Бабаринского.



договорились:

а) Рабочий союз Литовской республики примет, раз-
местит в оздоровительных зонах группу детей с воспита-
телей в количестве 500 человек, обеспечит работой и
 проживанием в лагерях труда и отдыха 500 чел., а
также обеспечит нормальное питание и культурную про-
грамму.

б) Рабочий союз Литовской республики, в связи с
искажениями общественно-политической ситуации в Ли-
товской республике средствами массовой информации
СССР, гарантирует безопасность отдыхающих детей и
персонала со стороны литовского населения.

г) Доставку детей в г. Вильнюс обеспечивает другая
сторона.

Председатель Рабочего союза

Литовской республики

А. БАЛЬСЕНЕ.

Председатель Прокопьевской органи-
зации союза тружеников Кузбасса

В. ОНЧУРОВ.

Комментирует документ сопредседатель городского
забастовочного комитета С. ВЕЛИКАНОВ:

— ТЕПЕРЬ в кратчайший срок необходимо выяснить
число желающих отправить своих детей в эти лагеря.
Для удобства предлагаем подавать заявления в город-
ской забастовочный комитет. Замечу, что преимуще-
ственным правом получить путевки в Литву будут по-
льзоваться дети погибших шахтеров и участников забас-
товки. Нетрудно угадать, что в горняцких семьях
в настоящее время не хватает денег, поэтому думаю, что
вопрос с оплатой дорожных расходов некоторые
предприятия, а также терком угольщиков и независи-
мый профсоюз горняков возьмут на себя. Подключится
к этому и городской Совет народных депутатов, ведь
необходимо решить вопрос с воспитателями, которые
будут сопровождать детей.

В честь Дня Победы

9 МАЯ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ И ЗЕНКОВСКИЙ РАЙОННЫЕ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, РАЙОННЫЕ СОВЕТЫ ВЕТЕРАНОВ
ВОИНЫ И ТРУДА, ВОЕНКОМАТЫ ПРОВОДЯТ ПРАЗДНИК, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ПОБЕДЫ

Порядок проведения:

В 10 часов утра — сбор у здания исполкома Центрального райсовета и возложение цветов к стеле прокопчанам, погившим в годы Великой Отечественной войны.

Манифестация к мемориалу героям-прокопчанам (Комсомольская пло-
щадь).

Митинги на братских могилах кладбищ поселков Усяты и Буфер (с
12 до 16 часов).

На проспекте Шахтеров состоится народное гуляние.
В программе: выступление духовых, вокально-инструментальных ан-
самблей; творческих коллективов художественной самодеятельности.
Работают торговые ряды.

Приглашаем всех желающих принять участие в празднике.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ И ЗЕНКОВСКИЙ РАЙСОВЕТЫ, РАЙ-
ОННЫЕ СОВЕТЫ ВЕТЕРАНОВ ВОИНЫ И ТРУДА, ВО-
ЕНКОМАТЫ.

Из редакционной почты ГК КПСС ищет опору под ногами

НА РУДНИЧНОЙ конференции ветеранов 28.03.91 г. выступил секретарь горкома КПСС В.Л. Бойко. В его выступлении не прозвучала забота КПСС о 23 тысячах ветеранов, живущих в городе за чертой бедности.

Всё свое «красноречие» Бойко направил на враждебные силы, которые действуют в стране. Выступая 25 минут (а ветеранам давали по 5 минут), он пугал пенсионеров приходом диктатуры на смену демократии.

Договорился Бойко до того, что мы, т. е. коммунисты, отсечем силы слева и справа и вновь КПСС будет руководящей силой в стране и все вернется на круги своя. Вот только не спросил Бойко у народа, а позволит ли он вновь дурачить людей?

Вот бы провести в городе референдум среди

68 тысяч ветеранов о доверии к КПСС «за» и «против», и все бы встало действительно на новые круги своя.

Вот и ищет герой КПСС себе сторонников среди ветеранов-«активистов», а они тут как тут. И самое «мощное» бружье у горкома КПСС — давать подачки с барского стола в условиях дефицита через номенклатуру — коммунистов орсов.

Получают «персональные» пенсионеры незаподобленные продукты в магазинах № 4—21, а пенсионеры орса «Прокопьевскуголь» в магазине № 21 с легкой руки начальника орса Конкина.

Сопредседатели ветеранской организации в поддержку рабочего движения

Н. ТАРАСОВ,
М. СМОКОТИН,
С. Н. ЕФРЕМОВ.

КАЖДЫЙ день в кабинет заместителя директора по хозяйственным вопросам шахты «Коксовая» заходят, звонят десятки людей с единственным вопросом:

— Когда будете делить землю под садовые участки?

И каждый раз в начале апреля В. Г. Енин отвечал, что Прокопьевский райисполком не выделил землю. Около 700 человек опасаются, что останутся без участков. Так как горнякам «Норильской» вместо запрошенных 30 гектаров селяне выделили 28 га.

— Какой же выход из такого положения? — спросила я у председателя горсовета В. Нарабатова.

— Будем требовать выполнения Указа Президента, — ответил он. — Если рабочие совхоза не в состоянии обеспечить город овощами, то берите и 400 голов коров, которых нечем кормить.

Председатель Прокопьевского районного Совета Е. Ратьков поддержал коллегу:

— Я должен выполнить Указ Президента Тем более, мне совсем не хочется платить штраф в случае невыполнения его — 3—4 тысячи рублей

Страна-91 ВЕСЕННЯЯ ТЯЖБА

МЕЖДУ СЕЛЯНАМИ И ГОРОЖАНАМИ, В КОТОРОЙ ПОКА ГОРОЖАНЕ ПРОИГРЫВАЮТ

блей. Но в Прокопьевском районе земля — дефицит.

Е. Ратьков, правда,ожаловался, что находитъя под своеобразным двойным прессом. С одной стороны, он должен как можно большему числу горожан дать возможность обеспечить себя сельхозпродуктами. Но, с другой стороны, как говорят избиратели, их председатель исполнома обязан защищать интересы селян. А те в качестве довода даже грозят: если заберете наши земли, то берите и 400 голов коров, которых нечем кормить.

Рабочие совхоза «Прокопьевский» предложили другой вариант городу — берите земли не в районе деревни Сафоново, а в тайге. И хотя они отлично знают, что с мичуринского участка, расположенного за десяти километров от города, нельзя ожидать урожая,

пока остаются при своем мнении: у нас лишних угодий нет.

Е. Ратьков закончил разговор на оптимистической ноте:

— Будем уговаривать селян, чтобы землю закрепили за городом.

Так на переговоры ушел месяц. Горожане теперь забеспокоились не на шутку: подходит время посевной, а земли нет.

— Надо же что-то делать? — теперь уже в редакцию звонили незадачливые мичуринцы. Этот же вопрос задавала В. Енину и я:

— Может быть, есть резон последовать совету людей и послать телеграмму Тулееву, что сельский исполком не выполняет решение областного Совета?

Наконец, Владимир Генрихович обнадежил:

— Первого мая будем нарезать участки, а по-

ле этого сразу проведем собрание садоводческого товарищества..

Однако до собрания пока далеко. Участки так и не нарезаны. Селяне запретили использовать их землю.

— Завтра в сельском исполнкоме будем решать вопрос вместе. Приглашены мы, горисполком, руководство совхоза. Может быть, выделят землю на Новостройке? — сообщил Енин в ответ на мое очередное «Что же делать?».

Увы! И на этом совещании горожане и селяне ни до чего не договорились.

— Что же, придется теперь решать проблему с помощью Тулеева. — вздохнул В. Енин.

С этого-то и следовало начинать. Ведь каждый день весны дорог для садовода.

К. АЛЕКСЕЕВА.

Исполнилось 100 лет со дня рождения С. С. Прокофьева

Музыкальный родник Сергея Прокофьева

КИПУЧЕЙ энергией добра проникнута музыка С. С. Прокофьева, чье столетие ленинградцы отметили международным фестивалем

— Д ЕВУШКА, девушка! Подскажи, как пройти к поликлинике! — нестро одетая цыганка просительно обратилась к женщине, которая вела за руку малыша лет четырех—пяти.

— Пойдемте, нам по пути, — охотно согласилась молодая мама. В благодарность цыганка предложила бесплатно погладить и, едва взглянув на линии руки, в ужасе отшатнулась:

— Горе какое! Твоего ребенка ждет смерть. Нехорошие люди напустили на него порчу. Посмотри, какие у него глаза!

Женщина заплакала. Слово за слово, выяснилось, что цыганка может

К сожалению, к нам обращаются очень немногие пострадавшие от своей легковерности. Обычно те, кто ради крупной суммы или драгоценностями.

А способов «чефного отнимания денег» у граждан на вооружении у цыганок множество. Здесь и закатывание в руль крупных купюр, которые в результате такой манипуляции бесследно исчезают. И использование «подсадных уток», обычно русских, когда во время гадания очередной жертве и цыганке подходит хорошо одетая женщина и начинает горячо благодарить за снятие «сглаза» (цыганка в ответ возвращает «заговоренные золотые

КИПУЧЕЙ энергией добра проникнута музыка С. С. Прокофьева, чье столетие ленинградцы отметили международным детским фестивалем. Праздник открылся хореографической сказкой «Золушка» в Академическом театре оперы и балета имени С. М. Кирова.

— Мир музыки Прокофьева, с которым мне посчастливилось творчески общаться, — так щедро населен светлым иудошущением, что работа над этим баллом была для нас воинствием торжества жизни, — говорит постановщик спектакля народный артист СССР Константин Сергеев.

В эти дни на сцене Кировского шел возобновленный балет «Ромео и Джульетта», поставленный более полувека назад Леонидом Латровским.

Сергей Прокофьев недрко обращался к сказочным сюжетам. Во время разгула сталинских репрессий он написал особенно много музыки для детей, что позволяло ему в условиях жесткого идеологического прессинга отставать мир неискаженной этики.

Удивительный подарок не только для детворы, но и для знатоков творчества Прокофьева подготовили постановщики его первой оперы-сказки «Великан», сочиненной в 1900 году, когда будущему гению русской музыки было девять лет. Такая работа оказалась по плечу воспитанникам детского оперного театра «Вокруг рояля» при музыкальной школе Красногвардейского района. Три темы из этого сочине-



ния Прокофьев привел в автобиографической книге «Детство». Этот материал и лег в основу реконструкции первого акта музыкальной сказки. Столичный кропотливый труд выполнила 11-летняя школьница Юлия Гольховая.

На снимке: редактор хранитель ГПБ имени М. Е. Салтыкова-Шедрина И. Т. Глебова готовит экспозицию выставки, посвященной 100-летию С. С. Прокофьева.
Фотохранилища ТАСС.

— Горе какое! Твоего ребенка ждет смерть. Нехорошие люди напустили на него порчу. Посмотри, какие у него глаза!

Женщина заложилась. Слово за слово, выяснилось, что цыганка может помочь беде, снять порчу. Но для это-

ных уток, обычно русских, когда во время гадания очередной жертве в цыганке подходит хорошо одетая женщина и начинает горячо благодарить за снятие «сглаза» (цыганка в ответ возвращает «заговоренные» золотые вещи или деньги). И уже описанный вы-

Ситуация Цыганка гадала,

А ЛЕГКОВЕРНЫЕ РАСПЛАЧИВАЛИСЬ ПОТЕРЯМИ КРУПНЫХ СУММ И ДРАГОЦЕННОСТЕЙ

го ей надо какую-нибудь золотую вещь, например, обручальное кольцо. Заговор сложный, нужны специальные травки, снадобья, поэтому она вернет кольцо вечером, в 6 часов, принесет сюда же, к поликлинике. Женщина заколебалась: кольцо по нынешним временам стоило рублей 700. Заметив это, цыганка спросила:

— Не веришь? Давай зайдем в магазин. Купиши иголку. Любую вытаскивай из пачки, зажми в ладонь, погуди. Если ребенка сглазили, то игла покернеет.

Игла, действительно, покернела, и молодая мама без промедления вручила вещунье кольцо. Правда, вечером возле поликлиники она ждала цыганку напрасно...

Удивительно, но люди легковерно отдают за «гадание» большие суммы, — рассказывал заместитель начальника отдела внутренних дел Центрального района по оперативной части Л. А. Зубарев. — Был случай, когда кассирша взяла из кассы и отдала цыганке 2500 рублей. Другая женщина, которой, со слов гадалки, грозили семейные неприятности, чтобы избежать их, отдала свои золотые вещи. Цыганка потребовала еще 2500 рублей. Женщина поехала домой на Зиминку, за паспортом, чтобы снять нужную сумму в сберкассе в центре города, но по ошибке захватила паспорт матери. Так она еще раз съездила домой, взяла свои документы, сняла деньги и отдала их гадалке. Конечно, безвозвратно. «Гадание» обошлось этой доверчивой прокопчанке в 8500 рублей.

ше фокус с мгновенно чернеющей иглой (лэзвием бритвы) — почему-то большинство женщин часто забывают при этом школьные химические опыты с хлористым железом, которое окисляется в потной руке. А главное — прекрасное знание женской психологии, умение выбрать жертву и так ее «за- говорить», что бедняжка к концу гадания уже совершенно запутывается в хитроумных пасках вещуньи.

— И часто милиции удается задержать мошенниц, вернуть пострадавшим деньги, драгоценности? — спрашивала у Л. А. Зубарева.

— Задерживали мы их не раз, но привлечь к ответственности цыганок невозможно, — объяснил Леонид Александрович. — Их действия даже нельзя квалифицировать как мошенничество, ведь они ничего не предлагают за свои услуги. Просто гадают, а деньги люди дают сами.

У каждого цыганского рода — свое поле деятельности. «Специальность» передается по наследству. Осваивают ее с малолетства. Надолго в одном городе мошенницы не задерживаются, постоянно гастролируют по стране.

Нет у нас никаких правовых актов, чтобы заставить цыган честно трудиться. Закон об оседлости был принят еще при Сталине в 1948-м. В 1956 году вышло постановление Президиума Верховного Совета СССР «О привлечении к труду цыган, занимающихся бродяжничеством». Оба они практически не применяются, а целый народ живет за счет людской глупости.

И. СМИРНОВА.

В КОНЦЕ минувшего года я делала материал из ВГСО-15, как там решаются социальные вопросы. Вот тогда один из руководителей посетил:

— До сих пор не знаем, сколько будет стоить многоквартирный дом. В ДСК нет еще документов, но повышение стоимости строительства может изменить наши планы по социальной сфере. В начале второго квартала домостроители получили документы с новыми ценами. И хотя рост цены дома должен главным образом ударить по карману социального развития предприятия, тем не менее, не может не сказать и на самих строителях. Эта мысль и привела нашего корреспондента в кабинет начальника домостроительного комбината Г. П. Елесина.

НЕ сказались ли отрицательно новые цены на строительство жилья при заключении вами договоров с заказчиками?

На 63 миллиона рублей мы набрали выше объемов. На 15 процентов больше, чем в прошлом году.

Насколько известно, вы ведете большое строительство в других городах?

Из этой суммы 29 миллионов рублей приходится на Прокопьевск, 18 и 12 миллионов рублей на Киселевск и Белово. Хотя, откровенно говоря, в Прокопьевске мы должны были освоить 35 миллионов рублей. Это 124 тысячи квадратных метров жилья. Но сегодня нас сдерживает не отсутствие заказов на строительство даже при том, что стоимость дома выросла почти в три раза. В Прокопьевске в 10-м микрорайоне Тыргана (а это для нас основная строительная площадка) под-

ключено отопление к последнему, двенадцатому 10-этажному дому. Все, там теперь мы работать не сможем. Дефицит теплоснабжения. Думаю, всем уже известно: чтобы обеспечить район теплом, необходимо реконструировать шестую котельную. Хотя бы поставить пятый котел. Так что, если у нас не будет фронта работ в Прокопьевске, то придется искать объемы в других городах.

По логике, ДСК в первую очередь должен работать на Прокопьевск, но в последние годы все больше строительных сил используется в Киселевске, Белове. И нынешний дефицит тепла в десятом микрорайоне грозит еще большим отвлечением сил ДСК в другие города. Может быть, есть резон искать строительные площадки в городе? Например, в 17-м микрорайоне. Тепло есть.

Конечно, мы в основном должны обеспече-

чивать нужды прокопчан. И, как я уже говорил, большая доля строительных объемов — в Прокопьевске. Но в том же 17-м микрорайоне есть тепло, но нет других коммуникаций — канализации, водоснабжения, электроэнергии... То, что происходит с отоплением, — это следствие непрофессионализма. Недавно собирались в горисполкоме, причем по моему настоянию. Присутствовал и заместитель начальника комбината «Кузбассшахтстрой». Подняли протокол по расширению котельной. Составлен он в прошлом году, а вспомнили о нем только с приездом Янаева. До этого все было спокойно. А ведь были определены и ответственные лица, и сроки. Но некоторые из них впервые увидели этот протокол. В частности, главный инженер «Прокопьевскойшахтостроя»

Рынок - 91

ДОМ, КОТОРЫЙ ПОСТРОИТ...

ЕСТЬ ПЛОЩАДКА — НЕТ ТЕПЛА, ЕСТЬ ТЕПЛО — НЕТ КОММУНИКАЦИИ...

Это что, деловой разговор? Ведь если заниматься проблемой тепла, то можно ее решить. А как она решается? Нет котла. Но он был. В праздничные дни, еще 7 ноября прибыл на станцию котел. Но его отправили дальше — никому было разгружать вагон.

Мы ищем площадки, даже на подмогу тресту «Прокопьевскойшахтострой» пришли — взялись строить детский сад на 280 мест. Хотя для нас это сложно — ведь несвойственная нашей специализации работа нарушает ритмичность, снижает производительность труда. И, конечно, никто не возместит строителям эту вынужденную переориентацию с одной специальности на другую.

Получается, что выход из создавшейся ситуации один — искать строителям деловых партнеров-заказчиков.

Несомненно. Ведь в условиях рынка мы не сможем себе позволить работать в пол силы. Чем больше объемов, тем больше времени, тем больше застраивать после того, как завершим свой объемы в 10-м микрорайоне. До сих пор нет схемы коммуникаций, которую обязан подготовить УКС горисполкома и которую мы должны получить в начале мая. НПО «Прокопьевскидроуголь» тоже ушло от этой проблемы.

Кстати, чтобы меня не обвинили в том, что я не предупредил об опасной задержке, направляя бумагу в горисполком, хотя до этого несколько раз напоминал о схеме заместителю председателя горисполкома С. Пасколову. А в конце марта отправил в облисполком, генеральному директору объединения А. И. Петрову и председателю горсовета В. Карабатову.

От повышения цен строители не выиграли. Ведь на исходные материалы — цемент, металл — цены давно повысились. Но пока построить большие не позволяют производственные мощности.

Вы имеете в виду завод КПДС?

И завод тоже, хотя пока он обеспечивает стройки своей продукцией неплохо. И это при том, что металлом снабжается завод на 80 процентов. Чтобы увеличить мощность КПДС, надо провести реконструкцию завода, особенно первой

очереди. Но я то имел в виду кадры. Сейчас созревает еще одна проблема, которая действительно может стать для города роковой.

В нынешнем году комбинат должен отдать заявку на трубы для инженерного обеспечения микрорайонов № 13, 17 и т. д., тех, что будем застраивать после того, как завершим свой объемы в 10-м микрорайоне. До сих пор нет схемы коммуникаций, которую обязан подготовить УКС горисполкома и которую мы должны получить в начале мая. НПО «Прокопьевскидроуголь» тоже ушло от этой проблемы.

Кстати, чтобы меня не обвинили в том, что я не предупредил об опасной задержке, направляя бумагу в горисполком, хотя до этого несколько раз напоминал о схеме заместителю председателя горисполкома С. Пасколову. А в конце марта отправил в облисполком, генеральному директору объединения А. И. Петрову и председателю горсовета В. Карабатову.

..Спустя неделю я поинтересовалась у начальника УКС горисполкома Ю. Волкова — подготовлена ли схема коммуникаций? Волков удивился: откуда же у меня такие сведения. А затем добавил: все уже сделано.

Интервью взяла
Д. КАЛИТИНА.

Стадион
ИЩЕМ СПОНСОРОВ!

ПРОИСШЕСТВИЯ
Оглохший телефон,
или НЕДЕТСКИЕ ША-

Оглохший телефон,

или недетские шалости

СУТКИ бездействовала телефонная линия Москва—Владивосток. Сутки безнадежно вызывали абоненты родных и близких. Причина — авария на необслуживаемом узелковом пункте связи, расположенным между Северным Маганаком и Шарапом.

— Кто или что инновник аварии? — с этим вопросом я обратилась к сотруднику госбезопасности С. Воронову.

— Я расследовала эту аварию. Сначала заподозрили диверсию — ведь на сутки была выведена телефонная линия союзного значения.

Когда аварийная бригада, она находится в Белове, приехала к НУПС, то обнаружила открытый бункер. Кто-то проник туда и разбил приборы. Два дня ликвидировали аварийщики последствия погрома. А на третий день к бункеру пришли виновники. Учащиеся горного техникума В. Губкин с приятелями-школьниками М. Минеевым и А. Протопоповым зашли в бункер (правда, предварительно его кто-то уже открыл), сняли манометр, трубку, остальное разбили. Через два дня Губкин организовал новую «бригаду», в которую вошли уже Д. Марчук и В. Прокудин, учащиеся 51-й школы. И вновь отправились на «дело» — сняли паты.

По подсчетам, ущерб составляет 1200—1500 рублей.

Запись
Д. ХАВАРОВА.

Стадион

ИЩЕМ СПОНСОРОВ!

НЕТ ДЕНЕГ НА ЗДОРОВЬЕ

БОЛЬШОЙ популярностью у подростков пользуются виды восточных единоборств. В Центральном районе более 100 ребят занимаются в секции ушу (возраст — от восьми до двадцати лет). Даже мальчики уже участвуют в показательных выступлениях, готовы выступать во внегородских турнирах. Но нет денег на поездки. Городская федерация слаба, только пытается встать на ноги, поэтому помочь нам не может.

Выход один: увеличить плату за занятия, вместо 10 рублей сделать 25. Но какой родитель согласится сейчас при всех наценках дать ребенку эти деньги?

В нашем городе очень много больных детей, и становится не по себе, когда на их оздоровление нет денег. Ведь, занимаясь в нашей секции, ребята учатся влиять на свое здоровье, оказывать себе помощь. В Новосибирске спонсором подобного клуба является иностранная фирма.

Мы не просим огромных денег, но думаем, что любое предприятие могло бы стать нашим спонсором. Взамен мы могли бы на выступлениях рекламировать продуцию, выпускаемую этим предприятием, как у себя в городе, так и за его пределами. А также согласны помочь ему в любой доступной работе. Многие ребята, занимающиеся в нашей секции, аттестованы московской комиссией и могли бы вести на данном предприятии оздоровительные секции, которые бы помогли снизить заболеваемость и улучшить качество труда.

От имени ребят мы обращаемся к советам трудовых коллективов, директорам: помогите нам, станьте нашими спонсорами!

Наш адрес: Дом Физкультуры (Ясная Поляна).

А. ГУСЕВ, Д. РЫЧКОВ, А. СИНИЗОРОВ, С. ПУШКИН, С. БУДКЕЕВ.

ПРАЗДНИК В ПУТИ

ОТМЕТИЛИ МАГУНЫ ПРОКОПЬЕВСКА

В ПЕРВОМАИ бегуны из клуба любителей бега «Уголек» участвовали в традиционном новокузнецком 20-километровом пробеге.

Победу одержал новокузнецчанин кандидат в мастера спорта Т. Шарманов. Неплохо выступили и прокопчане. Учи-

тель физкультуры школы № 14 Н. Ващенко занял пятое место, а проходчик шахты «Зенковская» В. Асянов был восьмым. Улучшили свои результаты Р. Гарифуллин и В. Черных (НПО «Электромашин»).

Н. ЗЕМЛЯК.



ЛЮБОПЫТНЫЕ.

Фото Н. Бабарицкого.

Сообщает пост ГАИ

ЗА НЕДЕЛЮ В ГОРОДЕ ПРОИЗОШЛО 20 АВАРИЙ, ПОСТРАДАЛИ 12 ЧЕЛОВЕК, В ТОМ ЧИСЛЕ ДВОЕ ДЕТЕЙ

НА УЛИЦЕ Обручева из-за остановившегося автобуса выбежал на дорогу пятилетний Саша Бухнин. Перед приближающимся автомобилем проезжую часть улицы Проектной перебегал третеклассник школы № 51 Тимофей Фот. Первый случай закончился смертью ребенка, второй — тяжелой травмой.

Нарушают правила перехода дороги и взрослые пешеходы. За бессмысленный риск поплатились оператор шахты «Зенковская» Т. Н. Пухно и рабочая столовая № 2 М. А. Шклярова (последняя на момент аварии была пьяна).

Пьяного жителя деревни Смышляево А. Ю. Шумкова, расположившегося на рельсах по улице Серова, не заметила водитель трамвая Л. И. Лузганова. В результате наезда расчлен

нила его надвое.

Поразились и хмельные водители. Рабочий шахты «Зиминка» В. И. Штурецкий еле усился на «Карпатах», справиться с рулем уже не мог, налетел на автомобиль, и счастью, на стоящий. Шофер травмобольницы В. Г. Костюк учил аварию более масштабную: своим грузовиком сначала таранил полугрузовой ИЖ-2715, затем проехал бок новенькой «Тойоте», после чего бежал с места происшествия.

Всего же с места происшествия скрылись бегуны семи аварий. Среди них рабочий шахты «Зенковская» А. С. Радченко и водитель Черниговской автобазы К. Н. Шестаков, который совершил аварию также будучи нетрезвым.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ
УВД ГОРСПОЛКОМА.

Сибирский металлургический институт имени Серго Орджоникидзе

объявляет прием студентов на вечерний факультет в Прокопьевске на первые и старшие курсы вечерней и на первый курс дневной формы обучения. Специальность: подземная разработка месторождений полезных ископаемых. Специализация: подземная разработка пластовых месторождений (вечерняя группа — срок обучения 6 лет, дневная — 5 лет).

Специальность: электропривод и автоматизация промышленных установок и технологических комплексов. Специализация: электрификация и автоматизация подземных горных работ (две группы вечерних — срок обучения 6 лет).

Окончившие среднюю школу с золотой или серебряной медалью, ССУЗ или СПТУ с дипломом с отличием на вышеуказанные специальности сдают I экзамен — математику письменно. При получении оценки «пять» они освобождаются от экзаменов, а при получении оценки «четыре» или «три» сдают остальные экзамены. На окончивших с отличием профтехучилище на базе среднего образования указанный порядок распространяется при поступлении на специальности, соответствующие полученным профессиям. На обучение с отрывом от производства при ра-

Советы садоводу

Урожай без ядохимикатов

СОВЕТУЕМ применять народные средства борьбы:

1. Табачный отвар: против тлей, гусениц, капустной мухи, личинок пильщиков, медведиц. 400 г табака, махорки на 10 л воды, кипятят 30 минут, оставляют на сутки, затем процеживают. Перед опрыскиванием разбавляют в 2—3 раза водой и добавляют 40 г мыла на 10 л воды для лучшей прилипаемости.

2. Табачный настой: заливают 400 г табака водой 10 л, настаивают в течение суток. Для опрыскивания готовят так же, как отвар.

3. Табачная пыль: наполовину с древесной золой применяют против луковой мухи.

4. Репей (лопух): отпугивает бабочек плодожорки, уничтожает их яйца.

Листья и стебли измельчают, помещают на 1/3 емкости, заливают водой, настаивают трое суток. Обрабатывать деревья: 1-е после цветения через 12 дней, 2-3-4-е — с интервалом 10—12 дней.

5. Настой хвои: применяют против плодожорки, тли. Ведро хвойной муки заливают водой, настаивают 3—5 дней при ежедневном перемешивании. Раствор процеживают, разбавляют водой 1 л настоя на 10 л воды. Опрыскивание проводить лучше вечером, перед заходом солнца.

6. Полынь горькая (белая): против плодожорки, огневки, на крыжовнике и смородине. Опрыскивание против плодожорки после цветения 3 раза с интервалом 7 дней. На смородине и крыжовнике в нача-

ле цветения и еще 2 раза после цветения с интервалом 7 дней. Приготовление: полынь собирают во время цветения, хорошо прощелченную полынь, 1 кг, заливают небольшим количеством воды, кипятят 15 минут; отвар из свежей, мелко нарубленной цветущей полыни: ею заполняют ведро до половины, заливают ведра доверху, сутки настаивают, а потом кипятят 30 минут. Перед опрыскиванием раствор процеживают и разбавляют водой 1:1. Из высушенной полыни, собранной во время цветения, для приготовления отвара на 10 л воды берут 800 г травы.

7. Одуванчик: против тлей, клещей. Листья заготавливают до цветения, корни весной или осенью. Корней 200—300 г или ли-

стьев 400 г заливают 1 л теплой воды, настаивают 2 часа, добавляют до 10 л и процеживают.

8. Настой чеснока или лука: против тли, паутинного клеща. Измельченный лук или чеснок 150—200 г настаивают сутки в 0,5 л теплой воды. Настой фильтруют и перед опрыскиванием разбавляют 8—10 л воды. Можно взять 100—150 г сухих листьев или шелухи.

9. Горчица: против гусениц на смородине и крыжовнике. Опрыскивание после цветения: 100 г на 10 л воды заливают горячей водой, настаивают 2 суток, разбавляют холодной водой 1:1.

Составитель: младший научный сотрудник

Н. ПУЗАНОВА

Поздравляем!

милую Людмилу Ивантьевну ГЕРМАН с днем рождения.

Будь ты вечно красивая и душой, и собой.
Будь ты вечно любимая и знамой, и весной.
Не склоняйся рябиною, если грянет беда
Будь ты в жизни счастливая
Навсегда, навсегда.
Аксенова, Плотникова, Шакирова.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

на замещение вакантной должности
**ДИРЕКТОРА ЧЕТЫРНАДЦАТОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО ПОДШИПНИКОВОГО
ЗАВОДА**

Срок подачи заявления: 1 июня 1991 года

черная группа — срок обучения 6 лет, дневная — 5 лет).

Специальность: электропривод и автоматизация промышленных установок и технологических комплексов. Специализация: электрификация и автоматизация подземных горных работ (две группы вечерних — срок обучения 6 лет).

На вечернюю форму обучения документы принимаются с 3 июня по 30 августа (в Прокопьевске), вступительные экзамены со 2 июля (в Прокопьевске) и со 2 по 11 сентября (в Новокузнецке). Документы могут подавать лица, работающие по профилю избранной специальности.

На дневную форму обучения прием документов с 25 июня по 14 июля (в Новокузнецке), вступительные экзамены с 15 по 30 июля (в Новокузнецке).

Экзамены: математика (письменно), физика (письменно), русский язык (письменно); на дневное обучение — сочинение, вечернее — ляйтант. На дневную форму обучения по специальности подземная разработка месторождений полезных ископаемых проводится дополнительный неконкурсный экзамен по Физической культуре 14 июля с 11 часов (спорткомплекс СМИ в Новокузнецке).

ПОРЯДОК ЗАЧИСЛЕНИЯ В ИНСТИТУТ

Вне конкурса при получении положительных оценок на вступительных экзаменах зачисляются военнослужащие, уволенные в запас и имеющие свидетельство о праве на льготы, установленные правительством; дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.

Зачисление в институт на дневную форму обучения проводится по количеству баллов, набранных на конкурсных экзаменах. Конкурсными являются математика и физика, русский язык — неконкурсный и оценивается по системе «зачет» и «незачет» на экзамене по русскому языку.

ВНИМАНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ!

В НОВОКУЗНЕЦКОМ аэропорту имеются свободные места на самолеты ТУ-154, выполняющие рейсы до Москвы:

Рейс 210 — выполняет-

ся ежедневно — время вылета 4 часа; 212 — ежедневно — 16 час. 15 мин., 214 — по вторникам, четвергам, субботам — 6 час. 05 мин. Время нахождения

в пути 4 часа 15 минут. Билеты можно приобрести в любой кассе Аэрофлота, а в день вылета — в аэропорту.

Телефоны: 2-29-19, 2-15-95, 3-23-39.

Меню

частный дом (7x9) по пер. Усова, 17, на 3-комн. благоустроенную квартиру.

Трамвай № 5, ост. «Перекресток».

СДАЮ
в аренду гараж в центре.
Тел. 2-16-18.

КОЛЛЕКТИВ противотуберкулезного объединения выражает глубокое соболезнование врачу З. А. Кулаковой по поводу смерти ее отца Анатолия Пантелейевича.

КОЛЛЕКТИВ ТПО продтоваров «Кировуголь» глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда

СВЕТЛАКОВОЙ Глафиры Ивановны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА
АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Городской телефон:
зам. редактора — 2-37-94; ответ. секретаря —
2-34-77; зам. ответ. секретаря и отдела фотодокументации — 2-28-05; отделов редакции: общественно-политической жизни — 2-39-13; 2-34-75; промышленности — 2-28-72; социально-бытовых проблем — 2-28-07; городской жизни — 2-28-90; отдела спорта — 2-55-06; бухгалтерии — 2-28-03.

Объем 1 п. л.
Отпечатано офсетным способом
в Прокопьевском полиграфобъединении
Кемеровского упрополиграфиздата
Индекс 51910 Тираж 72687 экз. Заказ 4087

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.

на замещение вакантной должности
**ДИРЕКТОРА ЧЕТЫРНАДЦАТОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО ПОДШИПНИКОВОГО
ЗАВОДА**
Срок подачи заявления в конкурсную комиссию до 10 июня.
Обращаться к заместителю директора по кадрам и быту по адресу: ул. Проектная, 16, или по телефону 2-81-46.

**СЕАНС ЛЕЧЕНИЯ АЛКОГОЛИЗМА!
1 ИЮНЯ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ АРТЕМА**

ФИРМА «ИНСАЙТ» АССОЦИАЦИИ «ВИТАС» проводит сеанс лечения самым эффективным методом — коннекционным блокированием. За три часа однократного воздействия можно полностью и навсегда избавиться от алкогольной зависимости, не унижая человека, возвращая ему достоинство и веру.

Эффективность лечения 97 процентов. Сеанс проводят ведущие психотерапевты-наркологи, гипнотизеры Сибири. Основные требования для успешного лечения: ваше искреннее желание избавиться от алкогольной зависимости и в течение 15 дней до сеанса не употреблять спиртные напитки, снотворные, успокаивающие.

Стоимость лечения 350 рублей. Консультации и предварительная запись (можно по псевдониму) по тел. 2-29-74.